

→→没想到王武义竟然是这样两头都搭着，两边都不误啊！

【过去时】

●我和王武义是在2008年认识的，那时候我在离开老家不到两个小时路程的市里的歌厅里做陪酒。作为年轻女性，虽然为了生活我去了酒吧与歌厅，但是我坚持只陪酒不献身，这是我始终把握的原则。

去那里大概半年多吧，遇到了来歌厅玩的王武义。也搞不清什么原因，他的出现，让我原本对所有来歌厅潇洒的男人，似乎也改变了印象。在此之前，我对那些沉醉在歌厅里买醉，而且每每来潇洒之时，说是喝酒唱歌的，可时不时地总想对我们年轻的女孩们指点油、吃吃豆腐什么的男人，看不上眼。

然而，他的彬彬有礼，以及儒雅风范却一下子打动了。搞不清是从哪天开始，还是随后他每次来都会点名让我陪酒的缘故，我们熟悉了并很快陷入了爱河。

懵懵懂懂之中，我原本恪守的底线也被一一突破，并和他在外同居了。自从和他住在一起后，我便再也没有去歌厅工作了。那时，他对我说他是公务员，在机关里工作，并还是什么副主任科员之类的人。最主要的是他对我说没有结婚。我们住在他的房子里，他每天下班就按时回到我们的家，吃着给我做的饭，并一起生活和开心地过着每天的小日子。那段时间里，我们过得很甜蜜。

可是，在同居后几个月的一天里，他去朋友家打牌。我一个人无聊之际，打开了他的电脑上网玩。没想到进入他的QQ空间后，好奇地去看了他的一些朋友的空间，没想到竟然发现他一个好友的相册里有他的照片。看着照片里的他和一个抱着孩子的女人亲密地坐在一起。我十分奇怪的仔细端详了一会儿，隐约觉得那个小孩长得与他很像，简直就是一个模子里刻出来一般。我真的不敢相信自己的眼睛，内心里一下子涌动着疑惑，冥冥中感觉到，那个孩子如果不是和他有很近的血缘，便是他的孩子。

王武义回来后，我问他，那张照片里的孩子，是不是他的孩子。他很吃惊的看着我，又看看那张照片，坚持说那不是他。我问，你是不是已经结婚？他说，没有。

我继续问，那照片下的标注上，明明写着“幸福的一家”，而上面不就是你们三个人啊！如此证据确凿之下，他沉思了很久，终于承认他已婚也有孩子。并告诉我，我们认识时他的孩子才四个月大，孩子总是夜半啼哭，照顾起来很麻烦，所以老婆抱着孩子回老家去住了。

这时，我才意识到，我们住的房子就是他以前跟他老婆住的。只是在我住进来之前，他对房子做了严密的处理，把所有他老婆的东西，以及墙上的宝宝贴画，还有老婆的生活用具等都转移了。

既然事情已经明了了，我记忆的闸门便打开了。我们住在一起后，他时常会接到一些莫名其妙的电话，他似乎总是不愿意接一般，说两句就把电话挂了，还把手机电池抠下来。现在我明白了，那一定是他老婆打来的。而当我知晓他一切的时候，已经为他流过一次产，还带他见过我的父母。

我当时气得浑身发抖，脑子里涌动的念头只有一个，那就是和他分手。但是，王武义听到我说出“分手”两个字后，竟然“扑通”一下跪在了地上。那个晚上，他一直跪在地上求我宽恕，并说他和老婆陈花花完全没有感情，因为有了孩子，在没办法之下才结的婚，他准备等孩子再稍微大一点后一定离婚。

●女人大概都很心软的，看着一个大男人跪在地上，不停地求着我，并诉说自己的忏悔等，我的心软了。不管过去他如何欺骗我，但如此求我，让我感到他对我是真爱。那时候还幼稚的想，有了真爱，是可以抵得过一切的。

后来，从我知道他老婆的存在后，他便不再避讳的当着我的面接陈花花的电话，并且每次只要我在场，他都是按下免提与陈花花说话。不过，他们之间的通话总是王武义说：“你赶快回来，我要跟你离婚。”陈花花便在那边很生气的说：“离就离，谁怕谁！”他们的电话总是这样不欢而挂。但他在背着我的时候怎么说，我是一点都不知道的。

我便这样一等再等的等着他兑现离婚的承诺，可是，他一直都未离婚。直到2010年初，我听见陈花花和他通话中，说孩子大了也不用家里帮忙了，她准备回来了。听了后我当时就有些慌了，不管怎么说，陈花花是王武义的合法妻子，她要是回来了，我该怎么办？

王武义听到我的担心后，很镇定地说：“她要回来就让她回，你不用管她，你就住在这里，你才是我真正爱的人。”那一刻，我的心里很踏实。不过，在陈花花即将回来的时候，多少有点心虚的我，还是提出主动搬出去，等他和妻子的事情处理好后再说。

见状，王武义便为我在离他家不远的地方租了房子，并帮着我把生活用品搬过去。

自从我搬出去，以及陈花花回来之后，我就开始催王武义离婚，我说，“你这样两头都顾着，你累，我累，你老婆也累。”尤其是那段时间他每天都来我这里吃喝，但每天晚上不管多晚都不留下来，而是一定要赶回家，说如果不回去，怕陈花花在没有离婚前知道我们的事从中作梗。

看着他每天来回跑，而且也渐渐消瘦，我心里也很疼。我问他到底想要怎么样？并对她说，我已经25岁了，再这样下去，我真的耗不起。他安抚我说，快了，快了，我会马上处理好的。

我实在是觉得没劲，在一天喝酒的时候，抓起手机便拨通了陈花花，张口就问：“你知道我是谁吗？”陈花花挺诧异地问：“不知道呀！”我以为她是装的，说：“我是王武义的女朋友，你为什么要突然跑回来啊？你们不是要离婚吗？”陈花花很无辜地说：“没有啊，是他让我回来的呀，他跟我说我想我和宝宝了。”

自那次接到我的电话之后，陈花花知道了有我这个人的存在，便在王武义回到家后大闹了一场，而且闹得很凶，他家和陈花花家里的所有亲戚朋友都知道了，并义正辞严的超级一致地说，绝对不让狐狸精得逞等等。

当我知道这个情况后，分析既然那么大的阻力，坚持也没有什么意义了，便向王武义提出分手。然而，王武义坚决不愿意跟我分手。他跟我说，他是提出来离婚，可陈花花死活不愿意离婚，还闹了好几次要自杀。最后在没办法之下，他曾恶狠狠地对陈花花说：“你想死就去死吧。”听他这么一说吧！我悬着的心稍微放下来一些。

为了躲避陈花花的纠缠，也不堪陈花花的吵闹，王武义便每天跟我住在一起。有一个多月的时间里，他下班后便回我这里睡觉，再也不像过去那样天天回去。

●陈花花见他总是不回家，便不断来电催他回家。有时候电话打来



情事

倾诉与聆听，城市人的情感故事。
请勿对号入座。

插图：施植民 组合II

我记忆中的初恋故事

口述/王雯雯 整理/沙松

远离那段不堪情

后，王武义也不接。后来，便给他发短信。每次接到短信后，他都会给我看。而他每次都以“不离婚就不回”几个字回复她。既然他都这样做了，我真的以为他想离婚，便多了很多的期待。

2010年10月的一天，我们跟朋友一起去唱歌，在唱歌期间，陈花花给王武义打了一个电话，他接了电话什么也不说，拿着手机和话筒，竟然声情并茂的唱了一首《常回家看看》。

当时我惊讶地看着他，心想，他是在干吗啊？做给我看？还是原本他内心就想着回家啊？我突然涌出很多的疑问，难道他和我就是玩玩？是否因他和老婆总吵架，正好碰到了我，我的年轻和善解人意，让他想换换口味而已。如今他有些后悔了？

那天晚上，他唱完歌后便闷着头不停地喝酒，结果，喝得酩酊大醉。嘴里不停地喊着：陈花花、陈花花……

见他这个样子，我便拨通了陈花花的电话，让她快点过来接他回去。

陈花花很惊讶我给她打电话，当问清楚他喝醉了，并嘴里不停地叫她时，有点疑惑的说：“不会吧！前些天他坚持要离婚，我让家里人把户口本寄过来和他办离婚，没想到他又不肯离了。这段时间里，他都住在朋友那里，但每天早上都赶过来给我买了早点送回来，中午我们还一起吃饭，只是晚上再去朋友那里。

听到她的话后，我真的太吃惊了。没想到王武义竟然是这样两头都搭着，两边都不误啊！

我烦躁地说，你赶紧来接他回去吧！他想回家。

在那晚之后的两天里，王武义没到我这里来。第三天上午，我出去买了点东西回来。进到家门后，看到桌上放了张字条，“等了好久，没等到，走了。”我起初还没太明白他的意思，但当我转了一圈看了看屋子后，发现他把所有的衣服和洗漱用品都清走了。我明白了，他其实是在暗示分手。其实也不是暗示，是明着告诉我与我分手了。

那天晚上，我想了一整晚，真的觉得自己太委屈了。在别人眼里，尤其是在他的朋友眼里，我就是个第三者，是我单方面缠着他。可这种被喜欢的苦闷，我到哪里去说啊！真没想到，他居然是这样一个人，在我面前说一套，在陈花花面前做一套。

痛苦地思索了一晚后，我决定退出这场被别人导演的爱情悲剧了。第二天早上，我便退了房子收拾行李回了老家。回到家后，陈花花给我发了很多信息，大意是让我以后不要再缠着王武义。起初我不回复她，最后被纠缠得没办法了，便回复了一条：到底什么情况，他王武义心里最清楚，你去问他吧！发完短信后，我立即上街购买了新的手机卡，断掉了和他们的联系。

●随后的半年里，是我过得最开心的日子。那段日子里我过得特别平静，还申请了个博客，在博文里写心情，也去博友的博客里浏览。并找了一份虽然工资不高，但能让我开心的工作，朝九晚五地沿着上班——回家的两点生活之路走着。

后来不知道王武义从哪里找到了我的博客地址，当他确认是我的博客后，便给我留言和发纸条说想我，希望能和我在一起。我没有理他。

但是没多久，他居然找到了我的老家，进门就跪在我的面前，痛哭流涕的说忘不了我，希望我不要抛弃他。

尽管我心里对他很恨，甚至恨得牙根疼，可一看到他那个痛心疾首的样子，我的心又软了。

自从找到我后，他每天一下班便坐两个小时的车来

我家，早上五六点再坐两个小时的车去上班。这样持续了近三个月，每天晚上他都风雨无阻的回来，即使再晚或者误了市郊车的班车，他也会打车过来。

我当时很纠结的想，一个男人能做到这样，应该是真心要跟你过日子吧！因此，尽管对他是否能坚持到底有些怀疑，可是，那份真诚还是让我感动和温暖。

这期间之后的一天里，他打电话说为离婚的事和老婆打架了，还把地打伤住院了，并对我说，这两天他没办法回来，要暂时去照顾陈花花。

事后，他对说：“求你给我一年，你给我一年时间，我一定离婚来和你好好的生活。”我又一次相信了他，相信他爱的还是我。

让我没想到的是，他这样对我说，但转过身又去哄陈花花，言称会很快和我断掉的。如果不是后来陈花花在把我约出去喝茶时告诉我，我做梦也不会知道。

2011年初我怀孕了，孩子生还是不生成了一个问题。他信誓旦旦地说肯定要生，这个孩子就是他的命。我说，要生，那他就必须赶快离婚，他说他会尽快离婚。可是一拖再拖的总是没有结果。我对他说我要拿掉这个孩子，他说不能。我虽然用打掉孩子来逼他，但内心其实也很犹豫。曾经为他流过两次产了，如果这次再做，以后如果不能再生那咋办啊！这也是不得不考虑的问题啊！所以，我期待着他们能早点离婚，随后我们赶紧结婚，保住这个我们俩的孩子。

怀孕第四个月的时候，我有点着急的找他闹，让他抓紧离婚，如果不离婚我就去打胎。

他一听着急了，掏出一把钱说，这是给你的生活费，你一定要加强营养，养好我们的孩子。

后来经不住我找他不停地吵，他说，我们暂时先分开一段时间，你先自己照顾自己，我专心去处理离婚的事。

这一分开便又是好几个月了，而且孩子在肚子里越来越大，他竟不来我这儿了。给他电话或者短信后，他总是回复我说马上就能离。

可是我最终还是没有等到他的离婚证，却等来了孩子的出生，以及闻讯而来到医院的陈花花。陈花花站在我的产床前，没有任何表情的对我说，王武义还是觉得我们家里好，决心要跟你分手了，你带着你的孩子走得远远的！说着掏出一把钱放在我的床头前，便转身离开了医院。

可当我把电话打给王武义，质问他是什么意思，怎么他的话和陈花花的活截然不同！

他依然对我说，别理她，我们快要离婚了。说完后又说，我现在有急事！便挂了电话。

我对王武义再也不抱任何指望了。

家里人因我未婚生孩子，基本和我决裂了。虽然没有说过让我出去的话，但他们的脸色和态度，让我在家里实在无法待下去了。

不得已下，我只能带着孩子远离了家乡去了外省的一个城市，边带孩子边打工。其间，我也返回去找过王武义很多次，他还是像以前一样口头上说得很好，也很喜欢孩子，给孩子买点东西什么的，但是却从来不给孩子的生活费。

【现在时】

虽然王雯雯的生活环境比较艰苦，又是一名未婚单亲妈妈，可是她不想继续在欺骗下生活，她要用自己的努力远离欺骗，并用自己的爱心和艰辛养育好自己的孩子。